

Kilogram odpadkov na Slovenca

Recikliranje Več ločenega zbiranja, manj odlaganja

Prazna embalaža živil, ostanki hrane, odpadni papir, plenice, papirnate brisačke, prazne plastenke in steklenice. Vsak dan v naših gospodinjstvih nastane vrsta različnih odpadkov. Leta 2012 je vsak prebivalec Slovenije pridelal 327 kilogramov komunalnih odpadkov, kar pomeni povprečno 0,9 kilograma na dan. Vas ta številka preseneča?

Že pred leti je Evropska unija poseben poudarek namenila preprečevanju nastajanja odpadkov, vnovičnemu izkoriščanju, recikliranju in predelavi – t. i. hierarhiji odpadkov. Prebivalci Evropske unije vsako leto odložimo ogromne količine odpadkov, ki bi jih bilo mogoče reciklirati. Če bi te odpadke reciklirali, bi letne emisije CO₂ zmanjšali za 148 milijonov ton. Z boljšim ravnanjem s komunalnimi odpadki bi lahko leta 2020 v primerjavi z letom 1995 prihranili 92 milijonov ton emisij toplogrednih plinov na leto.

Vsa količina odpadkov, ki so leta 2012 nastali v Sloveniji, znaša skoraj 4,4 milijona ton odpadkov ali 33 odstotkov manj kot v letu 2011. Tudi komunalnih in nevarnih odpadkov je nastalo manj kot leto prej (komunalnih za sedem odstotkov, nevarnih pa za skoraj 13 odstotkov).

Največ nevarnih odpadkov, več kot polovica, je nastalo v predelovalnih dejavnostih.

V letu 2012 je vsak prebivalec Slovenije v povprečju pridelal 327 kilogramov komunalnih odpadkov, kar je za sedem odstotkov manj kot v letu 2011. Ločeno smo zbrali 46 odstotkov odpadkov ter tako v primerjavi z lanskim letom izboljšali ločevanje odpadkov za skoraj šest odstotkov. K izboljšanju ločenega zbiranja odpadkov želi pomagati tudi družba Slopak z evropskim projektom Life Ločujmo odpadke. Za občane so vzpostavili spletno stran www.locevanjeodpadkov.si, ki je po-

svečena ločevanju odpadkov in njihovi reciklaži.

Kljub uspešnemu povečanju ločenega zbiranja odpadkov pa se družbi brez odlaganja odpadkov še nismo približali. 46 odstotkov zbranih komunalnih odpadkov namreč še vedno odložimo. K zmanjšanju tega odstotka veliko lahko pripomoremo sami. Poskrbimo, da bomo odpadke ločeno zbirali in jih odvrgli v pravi zabojnik. Tako bomo ustvarili manj odpadkov, ki bodo pristali na deponijah. S pravilnim ločevanjem bomo odpadke poslali v recikliranje, kjer bodo iz njih naredili sekundarne surovine za nove izdelke. **G. K.**

PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Evropski projekt LIFE 10 INF/SI/136 Ločujmo odpadke vodi družba Slopak, d. o. o., partner je Delo, d. d. Vrednost projekta je 671.558 €. Partnerja Slopak, d. o. o. in Delo, d. d. sofinancirata 51 % (342.495 €). Evropska unija s podporo finančnega mehanizma LIFE+ sofinancira 49 % (329.063 €).

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu.

Pošljite jih na naslov nedelo@delo.si (zadeva: varovanje okolja)

